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tien, jdka näissä oloissa on ainoa 
tie kiristystoimeivpiteitten ehkäi­
semiseksi. Työläisten edustus 
kongressissa on mitättömän pie­
ni, yksi ainoa henkilö on «iellä, 
joka varmasti tulee nousemaan 
moisia orjuutusaikeita vastaan. 
Muut edustajat tulevat teke­
mään kaikkensa laatiakseen pak- 
kolakeja työläisten nujertami­
seksi.

Mutta jos työläiset tuntevat 
järjestyneen voimansa merkityk­
sen ja käyttävät sitä, voivat ne 
kaikista lakkokielloista huolimat­
ta tehdä tyhjäksi katalat aikeet. 
Me odotamme ja toivomme, että 
Brooklynin laivastotelakan työ­
läiset eivät ole ainoat eikä vii­
meiset. jotka päättävällä toimiii-

talistinen tuotantotapa on kehit­
tänyt sellaiset voimat valloilleen, 
joiden 'ylitse sillä ei ole mitään 
hallitusvaltaa. Se ei luonnolli­
sesti tunnusta missään alistuvan­
pa minkään itsensä yläpuolella 
olevan yhteiskunnallisen voiman 
alle. vaan selittää kaikkien muu­
tosten johtuvan vain tahdostaan, 
enemmistön etujen tahdosta. 
Mutta mikä aiheuttaa sen tah­
don, siitä se visusti vaikenee.

Työväestön osalle jää koettaa 
seurata sitä kehitystä, mikä yh- 
teiskuntamtne elämässä vallitsee, 
päästä ymmärtämään ne syyt 
mitkä kunkin muutoksen aiheut­
tavat ja siten se voi myöskin 
keksiä ne keinot, joilla kusta­
kin pulasta pelastutaan. Nykyi-

PAKKOPALVELUKSEN 
VAADINTA "PÄIVÄ­
JÄRJESTYKSESSÄ”

(Jatkoa ensimäiselti «ivalta)

ministerin, paroonin Hazain ero 
ja kenraali Szurnayn asettami-

lä helmikuun ajalla ilmoitti Car­
son tapahtuneen 40 eri kahakkaa

Porvaritkin tunnus­
tavat

tie-
uutta

nalla ja lakkoutumisoikeuttaan j sjn vaivaa yhteiskuntaa 
käyttäen tulevat pitämään huolta 
siitä, että herramme eivät onnis­
tu tärkeimmässä sodassaan — 
sodassa työläisten järjestösaavu- 
tusten tappamiseksi. — Raiv.

ASKEL KERRAL­
LAAN

Maan viljely ̂ hallituksen 
donannoissa selitetään 
maanviljelijäin lainansaan ti lakia 
ja tunnustetaan sillä olevan sa­
ma merkitys maanviljelijöihin, i 
kuin reservipankeilla oli liikenne- • 
hiin. Parempaa tunnustusta ky­
symyksessä olevan lain kelpaa- 
mättomuudesta — mikäli todel­
listen maanviljelijäin edut ovat 
kysymyksessä — ei 'voisi antaa. 
Tunnettuahan on. miten reser- 
vipankkilaitos suunniteltiin vain 
yksityisten pankkiirien etuja sil­
mälläpitäen. eikä siitä ole muille 
'kuin suurpääom. omistajille min­
käänlaista hyötyä. \  arsinkaan 
silloin kun pieifliikemiehet pula­
kausien aikana tarvitsisivat apua 
kipeimmin; aikana jolloin heidän 
liikkeitään keikahtelee tuon tuos­
takin, ei heille heltiä sieltä mi-1 
tään. Ja yhtä vähän hyötyvät i 
pienviljelijät maanviljelijäin lai­
narahastosta. kutert olemme jo 
niin monta kertaa selittäneet. 

Mutta pitäähän liallituksella-

liittojeu jäsen verbistä kohosivat 
tulot tammikuulla melkein kaksi 

•kertaa niin suuriksi mitä ne oli­
vat marraskuulla.

Nämä numerot osoittavat e- 
päämättömästi, että puolueemme 
sisäinen toiminta on vilkastu­
massa. Tehtäväksemme jää nyt 
koettaa saada jäsenmäärä kohoa­
maan mahdollisimman korkealle.
samalla kun teemme kaikkemme 
sen valistamiseksi. Vain korke­

Sotatilanne on pakottanut por­
varihallitukset ryhtymään toi­
menpiteisiin, joihin ne muissa 
tapauksissa eivät olisi ryhtyneet 
vielä vuosikausiin. Tarkoitamme 
yleisten laitosten kansallistutta- 
mista. Mielenkiintoisena seik­
kana on otettava huomioon, että 
liike ei rajoitu ainoastaan sotaa- 
käyviin maihin, vaan ilmenee 
•muissakin maissa, ja  eräänlaiset 
reforrnismiin kallistuvat sosialis-

varustettu i ovat saaneet siitä vettäalla tietoisuudella

vain
yksi tauti: kapitalistinen tuotan­
totapa joka ei enää ole sopusoin­
nussa itsensä kanssa; yksityis­
omistukselle perustuvan tuotan­
totavan on väistyttävä yhteiso­
mistukselle perustuvan tieltä. 
Ja se väistyy, joskaan ei heti 
suoranaisesti, niin asteettain kui­
tenkin, kehittyen siihen suun­
taan, että yleiset laitokset tule­
vat jo kapitalismin vallitessa 
valtion haltuun.

Kapitalistiluokka on todellakin 
tavallaan pakotettu itse alistu­
maan kaikkialla niiden vaatimus­
ten toteuttamiseen, joita työvä­
enliike tekee, mutta milloin hy­
vänsä kapitalistiluokan määräys­
vallan alla oleva hallitus niitä 
asettaa käytäntöön, tapahtuu se 
aina tavalla joka estää työväes­
tön niistä hyötymästä: se ta-

joukko voi seistä horjahtamatta 
sellaisessakin koettelemuksessa, 
kuin viimeiset vaalit olivat.

Eteenpäin, tulevaisuus on mei­
dän ! V

kin olla jotain sanottavaa, voi­
dakseen säilyttää luottonsa riis- i
tettävienkin parissa. 'Muussa ta­
pauksessa alkaisivat suurpää­
oman vallan perustukset rappeu­
tua liian nopeasti.

Oikea teko oikeaan 
aikaan

Brooklynin laivatelakan työ­
läisille kuuluu se kunnia, että he 

l ensimäisinä asettuivat tehokkaa- 
vas t a ri n t aa n k iiris tu stoi-

• nieupiteitä vastaan, joita tulem­
me näkemään vielä enemmän 
jahka herramme saavat kuntoon 
kaikki sota- ja muut poikkeusla- 

Hallituksen laivatelakan 
Brooklynissä ai j<ittiin 

ylityöhön, vieläpä il-

myllyynsä, selittääkseen että so­
sialistista ohjelmaa ollaan nyt 
sotatilanteen pakosta toteutta 
massa. Niinpä selitti tanskalai­
nen ministerisosialisti Stauning 
joitakin aikoja sitte. että Tans­
kassa pannaan nykyisin ja lä­
heisessä tulevaisuudessa suuri 
osa sosialistipuolueen vaatimuk­
sista käytäntöön.

Myönnettävä on. että hallitus­
ten on ollut pakko menetellä si­
ten kuin sosialistit ovat jo vuo­
sikausia selittäneet että tullaan 
menettelemään.' mutta mistään 
sosialistisen ohjelman foteuttami- 
sesta ei ole kvsvmvstäkään. Mis-

pahtuu aina kapitalistiluokan o -1 painuessa.'

johdannolla, jossa sanotaan kau­
pungin "isien” tulleen, perusteel­
lisen harkinnan kautta, sellaiseen 
johtopäätökseen, että nykyinen 
värväysjärjesitdmä, vaikkakin 
Canada on sen avulla onnistunut 
luomaan melkoisen armeijan, on 
tehoton: kysyy, saavutettuihin 
tuloksiin katsoen.'kerrassaan lii­
an paljon varoja ja antaa monel­
le “isänmaallisten velvollisuuk­
siensa*’ laiminlyöjälle tilaisuuden 
pysyä pois riveistä, toisten uhra­
tessa henkensä “yhteisen isän­
maan" hyväksi.
Lain sovelluttaminen ja ketä se 

koskee.
Edellämainitussa asetuksessa, 

joka voidaan saattaa voimaan 
ministerineuvoston päätöksellä, 
ilman erikoista lainlaadintaa tai 
kansanäänestystä, säädetään m. 
m., että —

"Ken raa 1 ik u ve r nöö r i lieu vos- 
toineen voi kutsua nostoväen 
Huilivia), tai minkä osan tahan­
sa siitä, aktiiviseen palvelukseen 
niihin tahansa Canadassa. ja 
myöskin Canadan ulkopuolella, 
sen puolustamista varten, milloin 
asiaintila näyttää sellaista vaati­
van.”

Asetuksessa edelleen sääde­
tään, että —

"Kaikki Canadan miespuoliset 
asukkaat 18:sta ikävuodesta 
<>0:een ikävuoteen saakka ovat 
velvollisia palvelemaan nostovä- 
essä; edellyttäen että kenraali­
kuvernööri neifvostoineen voi 
vaatia kaikki Canadan miespuoli­
set asukkaat (siis noiden ikärajo­
jen ulkopuolella olevatkin), jotka 
kykenevät kantamaan aseita, pal­
velukseen kokonaiskutsunnan ta­

mien etujen suojelemiseksi ja siis 
työ»väestön kustannuksella.

Mutta vahiokapitalismia, Jota 
hallitukset nykyisin ovat toteut­
tamassa. seuraa vuorostaan toi- 

i senlainen yhteiskunnallinen tuo- 
i tantotapa, joka historiallisena 
välttämättömyytenä valtaa tilan 
nykyiseltä^aivan samoilla perus­
teilla, ‘kuin \ altiokapitalismi val­
taa tilan yksityisomistukselle pe­
rustuvalta. nimittäin taloudelli­
sella etevämmyydellänsä. Ja väs­
ää silloin alkaa sosialistinen oh­
jelma olla toteutumassa; kaikki 
muut muutokset tasoittavat vain

kiusa, 
työläiset
pakottaa
man järjestöjen voimalla voi­
maan saatuja palkkaetuja. Nyt­
kään eivät lai vatelakkatyöläiset

__ alistuneet hallituksen mahtikäs-
Toimintahenkeä herat- vaan "ä5t,ä'ästi •'«“

täviä numeroita toimeenpanevansa lakon ellei hei 
• Iän palkkasuhteitaan jätetä en­
nalleen. Herrat hätääntyivät

Niiden mielestä, jotka iloitse- , senverran, että saivat hankituksi
vat sosialistipuolueen äänimää­
rän laskemisesta, ei ptiolueellani-

W’ashingtonista suostumuksen 
“tällä kertaa" tehdä sovittelevia

me ole enää mitään toivoa toi-; rnvönnvtvksiä.
miniänsä elvyttämisestä tulevat-1 Mutta sanoissa “tällä kertaa"
suudessakaan. «Ile eivät suin­
kaan ota huomioonsa mitään se­
lityksiä niistä syistä, jotka kaik­
kialla myönnetään äänimäärän 
laskemisen aiheuttajiksi, sillä sel­
lainen ei sopisi heidän pyrki­
myksilleen ; se mitä he haluavat 
saada aikaan, on puolueen ha­
joittaminen — tai alistuminen 
heidän käytettäväkseen. He saat­
tavat selittää miten puolueemme 
jäsenmääräkin on laskenut puo- 
lestatoistasadasta tuhannesta 
puoleen siitä, vain siksi että se ei 
ottanut kuunnellakseen heidän 
varoittavaa ääntään. Tosiasia 
kuitenkin on. että •puolueerqjme 
jäsenmäärä ei ole ollut koskaan 
niin korkealla kuin he sen ko­
rottavat, eikä laskenut niin alas 
kuin he sen laskevat. Mutta he 
tekevät sen vain siksi, että saa­
vat siten aseman näyttämään e- 
pätoivoisemmalta, siis palvellak­
seen rimia tarkotuksiaan.

Puolueviraston antamat nume­
rot osoittavat, että jäsenmäärä 
on nykyisin nopeasti kohoamas­
sa. Marraskuulla tuli sisään jä- 
senvenoina $3279.70. 'joulukuulla 
$3328.20, mutta tammikuulla 
$3792.85. Samalla ajalla maksoi­
vat kielij ärjestöt jäsenveroja 
seuraavat summat: marraskuulla 
$1060.15, jouliiknulla $1161.40, 
mutta tammikuulla kohosi se jo 
$1475.90 :iin. Samassa yhteydes­
sä olkoon mainittu, että nuoriso­

in on kysymys, on se, että yH-, tietä sille, muodostavat ne edel- 
teiskunnallinen kehitys kulkee' ]vtvksct yhteiskunnallisen kehi- 

suuntaan ' tvksen historiallisessa kuhissa, 
jotka ovat välttämättömät sosia­
listisen tuotantotavan käytäntöön 
ottamiselle.

--------------n

nopein askelin siihen 
johon sosialistit ovat sen selit­
täneet kulkevan ja sosialistien 
teoriat siitä ovat siis tulleet to­
distetuiksi oikeiksi.. Se todistaa 
edelleen sitä. että vain sosialis­
tien viitoittamaa tietä ovat yh­
teiskunnalliset parannukset mah­
dollisia.

Yleisten laitosten ottaminen j 
■valtion haltuun käy nykyisin ,
nopeasti. Aivan ä^ettäin  otti j- 
Englannin hallitus hiilikaivannot . kennelaitokset o\at kehnossa ti- 
haltuunsa, tosin vain sodan ajak­
si, mutta sittekin se sillä teol­
laan osoitti, että yksityisomistus- 
oikeus on ristiriidassa yhteiskun-

on käytettynä uhkaa. Tällä ker­
taa ei vielä sopinut hallitusher- 
roille osoittaa, että sodan aikana 
tullaan ryöstämään työläisiltä 
heidän rauhanaikaisia saavutuk­
siaan. Tällä kertaa vielä täytyy 
pitää työläiset siinä uskossa, et­
tä sodan ajaksi “kaikki, luokat, 
ylevään taisteluun yhtyneinä, 
palvelevat toisiaan ja isänmaa­
taan." Tällä kertaa vielä.

Mutta työläisten ei tarvitse 
muuta kuin luoda silmäys Eng­
lantiin. Sielläkin luvattiin työ­
läisille vaikka mitä, jotta saatiin 
heidät innostumaan sotaan. Ja 
kun sota puhkesi, ruvettiin "isän­
maan edun niinessä" vaatimaan, 
että ■ he luopuisivat järjestöjen 
valloittamista eduista. Kun ne 
hyvällä eivät suostuneet siihen, 
laadittiin poikkeus- ja pakkolake- 
ja ia tänä päivänä, ovat Englan­
nin työläiset kytketyt osuusjär­
jestelmään, joka kauan sodan 
jälkeen tulee kahlehtimaan hei­
dän toimintaansa.

Ei ole epäilemistäkään, etteikö 
täällä tule käymään samoin. 
Luultavaa on. että täällä tullaan 
vielä raaemmin loukkaamaan 
työläisten oikeuksia sotakiihc- 
tuksen turvissa.

Senpä vuoksi on niin tärkeätä, 
että järjestyneet työläiset ovat 
tarttuneet päättävästi kiinni en­
simaiseen loukkatisyritykseen 
ja osoittaneet muille tvöläisille

l ie n  hänen tilalleen kuin myöskin saksalaisten submariinien ja eng 
Itävallan sotajoukkojen ylipääl- lantilaisten vartiolaivojcn välillä, 
likön arkkiherttua Frederickin ' fW ^ S r ^ m  a

eroaminen on ollut seurauksena S L  L L llN  1*.U Ä IA IN  - 
skandaalijutusta, jonka mukaan NUST. TUTKIMINEN 
sotaväelle on hankittu korkeit- J x _______ _

Washingtn, D. C., helmik. 22.
_ Yksi niistä lakiehdotuksista.
jotka presidentti W ilson tahtoo 
ajaa läpi kongressissa ennen ny­
kyisen istuntokauden päättymis­
tä, on ehdotus $400,000 myöntä­
misestä liittovaltion kauppako- 
lrtissionille korkeiden elinkustan­
nusten tutkimista varten.

Presidentin sanotaan olevan si­
tä mieltä, että kdTnissionilla, jo­
ka tutkii tätä suurta kysymystä, 
tulee olla ’riittävästi varoja käy­
tettävänään.------------—□ -------------

ten viranomaisten tietäen syötä­
väksi kelpaamatonta ja pilaantu­
nutta ruokatavaraa korkeilla hin­
noilla. #--------------□--------------
LINJALAIVA CELTIC AJA­

NUT MIINAAN — TIETO 
TAPAHTUMASTA PIDÄ­
TETTY?

Clkomaalaiset, joilla ei ole 
kaijsalaisoikeuksia, övat vapaat 
kutsunnasta ja «melkoista erimie 
¡isyyttä on ilmennyt senkin suh­
teen olisiko, Canadalla oikeus pa­
kottaa sotapalvelukseen kansa- 
laistettuja ulkomaalaisia, koska 
lie eivät ole varsinaisia Britan 

! nian kansalaisia, elleivät ole 
hankkineet kansalaisoikeuksia 
v :na 1914 hyväksytyn yleisvalta- 
kunnallisen kansalaista Vtamislain 
nojalla. Lainoppineet, jotka e- 
dustavat viimemainittua käsitys 
ta. huomaavat, että Canadan nos- 
toväkfjärjestelniä on muodostettu 
vain Canadan puolustusta var­
ten ja jos se lähetettäisiin Eu- 
ropaan heräisi kysymys eikö 
kansalaistettuja ulkomaalaisia 
velvotettaisi johonkin muuhun 
kuin niihin heidän kansalaistutta- 
misvalansa heidät korkeintaan 
vei voitaisi, nim. nimenomaan 
Canadan puolustamiseen. Toi 
seita puolen kuitenkin vastataan

Yleisiä uutisia
Nälänhätä uhkaa Venä­

jän kaupungeissa
(Jatkoa ensim äise lti s ivu lta )

lassa ja sotatarpeitten kuljetus 
estää muitten tarpeitten kulje­
tusta.

Rumaniasta saapuneet pakolai­
set ovat ahtautuneet ennestään

nallisen eläJiiän kanssa, ja yhteis-1 täysiin kaupunkeihin lisäten siten 
vaikeuksia entisen lisäksi.omistukseen on turvauduttava 

jokaisessa tapauksessa. jossa1 
(kapitalistiluokan) yhteiset edut 
tulevat kysymykseen; jo kapita­
listiluokan oma taistelu toisen jois-Thessahassa joku määrä ki- i

-O-
Nälänhätä Kreikassa

(Jatkoa ensim äiselti s ivu lta )

maan kapitalistiluokkaa vastaan 
pakottaa yksityisomistuksen syr­
jäytymään.

Mutta jos tällä valtioiden toi­
menpiteellä selitetään olevan 
hyödyllinen merkitys myöskin 
työväenluokan etuihin, niin ereh­
dytään suuresti. Hallitus ei ole 
ryhtynyt yksityisomistusta syr­
jäyttämään työväenluokan etu­
jen takia, 'vaan kapitalistiluokan 
yhteisten etujen takia; se ei ole 
voinut tehdä sitä edes yhtenäis­
ten kansallisten etujenkaan kan­
nalta, koska mitään sellaisia ei 
ole olemassa.

Kapitalistiluokankin täytyy 
välttämättömyyden pakosta alis­
tua taloudellisen kehityksen laki­
en alle. vaikkakin se tekee sen 
äärettömän vastenmielisesti. Se 
voi selittää alistuvansa vain tila­
päisesti ja vähäksi ajaksi, kuten 
teki esim. Englannin hallitus 
selittäessään ottavansa kaivokset 
haltuunsa vain sodan ajaksi, 
mutta sellaiset selitykset eivät 
ollenkaan muuta sitä todellista 
asiain tilaa mikä vallitsee. Kapi-

(Jatkoa ensim äiselti sivulta)

turion oli viljalastissa matkalla 
Amerikasta Lontooseen.

Englantilainen höyrylaiva Per­
seus on ilmoitettu upotetuksi. 
Neljä miehistä on saanut sur­
mansa. Laiva oli €>,728 tonnin 
kantoinen. 3,242 tonnin kantai­
nen höyrylaiva Corso on myös- 
<in upotettu ja 4,243 tonn. kani. 
höyrylaiva Rosalie, joka oli mat­
kalla New Yorkistä Salonikiin.

Saksan laivastoviraston ilmoi­
tuksen nojalla on ilmoitettu upo­
tetuiksi italialainen höyrylaiva

Kaupunki sotalain alai­
sena Connecticutissa

New Britain, Conn.. 22 p. hel- 
mik. — Eilen illalla syttyi kau­
pungissa tulipalo yhdesksässä eri 
paikassa. Tulipalo alkoi erääs­
sä vuokrakasarnfissa, sen jälkeen
svttvi melkein viitatkaa kolme 

Oceana, 4,290 tonnin kantainen, a'suinrak.ennusta)'yksi talliraken-
ranskalainen höyrylaiva Monte 
Ventaux, 3,200 tonnin kantoinen 
ja 600 tonnin kantoinen ranska­
lainen höyrylaiva Aphrcdite.

1’arisista on ilmoitettu upote­
tuksi: ruotsalainen 3,264 tonnin 
kantoinen höyrylaiva Skogland; 
italialaiset höyrylaivat Minos ja 
Giuseppe — Minos oli 2,854 ton­
nin ja Giuseppe 1,856 tonnin kan-

? uus, juutalaisten kirkko (synago- 
1 ga) ja suuri kauppahuone, rilli- 

palot saatiin kuitenkin tukahute- 
tuksi ennenkuin liekit pääsivät 
hillittömään valtaan.

Lähikaupunkien, Bristolin, 
Hartfordin, Waterbury n ja Plain- 
fieldin palosammutuskunna’t saa­
puivat apuun. Kaupungin oma 
palokunta on vielä työssä, mutta

toinen sekä englantilainen vjeraat palokunnat ovat lasketut
höyrylaiva Guido joka oli 2,093 vapajksj
tonnin kantoinen. Kaupungissa on useita tehtai­

ta, joissa valmistetaan sölatar- 
peita liittoutuneille ja on luultu. 

.. .että jokin fanatiikko mahdolli-
tu upottaneen venäläisen höyry- §esti on ol,ut osallinen tulipalo-
laiva Sigrid in, norjalaisen hov-

Pariisi, 22 p. helmik. — Saksa­
laisten submariinien on ilmoitet-

jen sytyttämiseen. Kaksi komp­
paniaa miliisiväkeä on kutsuttu 
aseisiin ja sotaväki vartioi nyt 
katuja.

rvlaiva Abcen ja hollantilaisen 
höyrylaiva Ambonön. Sigrid oli 
2,194 tonnin. Alice 709 tonnin ja 
Ambon 3,5*18 tonnin kantoinen.
Saksa väittää, että liittoutuneet Tuhoisa gasoliniräjäh-

ovat menettäneet sitäkin dyS
enemmän.

-n-

Berlin, 22 p. helmik. — Puof- 
virallisesti on ilmoitettu, että 
Englannin lai vastoviranomaiset 
ovat viime päivinä salanneet liit­
toutuneitten valtain kauppalaivo­
jen menetykset uskottaakseen

Kolme saanut surmansa, ja kau­
punki tulessa.

•Muskogee, Okia., helmik. 22. 
- Kolme henkilöä sai surmansa

Englannin asukkaita siitä, ettei ja useita vaarallisesti loukkaan- 
submariinisodasta ole enään mi-itui gasoliinisäiliön räjähdyksessä 
tään haittaa. Tosiasia kuitenkin kaupassa Keeftonissa, Okia., klo 
tulee myöhemmin ilmi ja uudel- 5 tienoissa eilen -iltapäivällä, 
leen on varotettava puolueetta-' Kaupungin kerrotaan olevan tu­
mien maitten laivureita, että lessa. Sairaala-apua pyydettiin
jok'ainoa laiva, joka menee kiel­
letylle alueelle upotetaan.

Kaksi saksalaista submariinia, 
jotka ovat palanneet satamiin o- 
vat raporteeranneet upottaneensa 
36 vihollisvaltain kauppalaivaa,'

täältä rautatielennättimellä. kun 
muut linjat ovat katkenneet. Rä­
jähdys kuului kolmeen kauntiin. -------------- a------------
UUSI TUBERKULOOSI-

PARANNE KEKSITTY.
että tappelu merien takanakin on j niistä 24 höyrylaivaa, ja yksi oi-

vaareja, mutta vähintäin 80,000 
on vielä sotapalveluksesta kotiin 
lasketuilla kreikkalaisilla, jotka 
nähtävästi hallituksen ohjaukses­
ta veivät kiväärinsä huolimatta 
‘siitä, että heitä virallisesti mää­
rättiin jättämään aseensa arse-i 
naaleihin. Arsenaaleista ei ole 
liittoutuneitten asiamiehet tavan­
neet aseita ja Kreikan hallitus 
ei ole ryhtynyt rankaisemaan so­
tilaita, jotka ovat vieneet kivää­
rinsä mennessään. Kreikan hal­
litus on vakuuttanut kuitenkin, 
että se on täyttänyt kaikki liit­
toutuneitten vaatimukset.

_______ Q-----------
Miedot juomat eivät 

kelpaa!
Los Angeles, Cal., helmik. 21. 

— 'Los Angelesin äänestäjät ei­
len erikoisäänestyksessä hylkäsi- 
vät sivulakiehdotuksen, jonka 
tarkoituksena oli “kieltää kapa­
kat, kahvilat ja kakki julkiset 
juomapaikat myymästä väkijuo­
mia, joiden alkoholipitoisuus on 
yli 21 prosenttia".

Sekä kieltolain kannattajat et­
tä vastustajat vastustivat mainit­
tua ehdotusta, joten se tuli hyl­
jätyksi suurella äänten enemmis­
tönä

“Canadan puolustamista", joten 
¡lain ulkomaalaissyrntyisiin kansa­
laisiin soveltumattomuus ei ole 
suinkaan varmaa.

N ostoväki-luokat.
No$toväki, edellämainitun ase­

tuksen mukaan, muodostuu seu- 
raavista “luokista": ..................

. — Kaikki 18—30-vuotiaat yk­
sinäiset, sekä lapsettomat leski­
in ieh et.

2. — Kaikki 30—15-vuotiaat 
yksinäiset, sekä lapsettomat les- 
kimiehet.

3. — Kaikki 18— 15-vuotiaat 
naimisissa olevat miehet, sekä 
lapsettomat leskimiehet.

4. — Kaikki 45—60-vuotiaat 
miehet.
Kaikkien ei tarvitse vuodattaa 

» vertaan.
Ealveliksesta vapaita pakolli­

sen kutsunnankin tapahtuessa o- 
va t:

Valtakunnanneuvoston (privy 
council) jäsenet: kaikkien oi­
keuksien tuomarit; maakuntien 
toimeenpanevien neuvostojen jä­
senet; maakunnalliset ja liitto­
valtion ministerit apulaisineen; 
kaikkien uskonlahkojen papit; 
palveluksessa olevat tullivirkaili­
jat ja klerkit: vankiloiden ja 
mieliyfkaisten hoitolain tirehtöö­
rit ja virkailijat; kaupunkien va­
kituiset poliisit ja palokuntalai­
set ; korkeakoulujen ja yliopisto­
jen professorit sekä uskontojen 
Opettajat; leskivaimon ainoa poi­
ka, joka elättää äitiään: luotsit 
ja luotsioppilaat purjehduskausil­
la ; ja henkilöt, jotka uskonnol­
lisista syistä eivät halua kantaa 
aseita, näiden syiden lähempi 
määrittely jääden sotilasvirkaili­
jani arvosteltavaksi.-------------□-------------
Skandaali Itävallan ar­
meijan varustamisessa

Ien 9,100 tonnin kantoinen. Pie-1 Berkelev. Cal. hclmjk 21 _
nimmällä upotetuista laivoista o li' Tri ],'redOTick' li. Gay, CMitor- 
lastinaan 300 tonnia hevosenken- njan yliopiston -tautiopillisen <>- 
kiä, joita se oli kulettamassä Itä- saston johtaja, tulee piakkoin 
l’43*1; * .yeljä laivalta otettiin. julkaisemaan bulletinin, jossa
tjkki saaliiksi. _ kerrotaan menestyksellisistä tu-

\ ivallisesti on ilmoitettu, että berkuloositäpäustcn parannuksis- 
kaksi \ ihoilleen kuljetuslaivaa â eläimissä ja mahdollisuuksia .! 
ampunidtary elastisia, matkalla. samanlaisten parannustalxijeu
Sal»inir,,in on upotettu äl>tne-1 sovelluttarrusdksi ihmisiin.
rcI ? ' . .................  J  Yliopiston lääkärrkoulun opet-

VaLiopaivien istunnossa selitti taja, tri M Takeoka. San Eran- 
amiraal, von Capelle, hallituksen ciscosta> on eristänyt maksanes- 
puolesta, että submarunisaarta tctta> erään ihimtuksen inu-
Eng antia yastaan on onnistunut kaan. eräitä tuberkuloosista kuo- 
paremmm kuin odotetuin. Eng- Omaisillaan olevia jvrsiäeläi.niä 
lanti on puristettu vaaralliseen -
aseinaan. Englannin puolustau-
tummen submariineja vastaan er 
)le vaikuttanut

(guinea—pjgs) on saatu parane­
maan.

tohtorin sanotaan perustaneen
ole vaikuttanut juuri „maan. tutkimuksensa sille periaatteelle, 

uolueettonuen mattien latva itke että maksan täytvv eristää ttt-
Englantiin on melkein täydelleen berkuloosivastaista tokslnla, kos- 
setsahtutntt, etkä liittoutuneitten ka se „„  ainoa elin. johon ttther- 
kauppalatvat o e esiintyneet Pöh- kuloosi ei pvstv y,,,,., .
jameren puolelle. Kaikki toiveet, „eet nimitetään “tanrcniksl" ia 
jotka asetettiin siilnnaninien va- tohtorit tulevat kokeilemaan lh- 
vak* V° 'daan “°“ aa toleutu- ' Blist«n Jtarantaoiirta sen avulla. 

Englannin hallitusmiehet väittä- Mt E tV JUNASSA.
vät submariinisaarron epäon­
nistuneen. Tilanteen myönne­
tään olevan uhkaavan.
Lontoo. 22 p. helmik. — Meri­

ministeri Sir Edward Carson pu­
huessaan edustajahuoneelle selit­
ti, että saksalaisten submariini- 
sota oli käynyt Englannille va­
kavan huomion ansaitsevaksi jo­
pa uhkaavaksikin. Häu ilmoitti 
että laivastoministeristöön oli pe­
rustettu erikoinen virasto johta­
maan taistelua submariineja vas
taan. Kauppalaivoja on lisää ’«enneen.

lacoma, M ash„ helmik. 21. — 
1’ortiantiilainen konkurssi varas­
tojen ostelija II. Weinstein ka­
dotti viime yönä $5,000 Northern 
Pacific rautatien matkustajaju­
nassa * matkallaan 'Portlandista 
tänne.

Weinstein nukkui tavallisissa 
istumavaunussa. Lähellä Cent- 
raliaa konduktööri huomasi, ett 
W einstein tasku oli viilletty au 
ki ja tarkastus osotti rahojen

Lontoo, 21 p. helmik. — Ex­
change Telegraph tiedonantotoi- 
misto on W’ienasta saanut tie­
tää, että Unkarin sotilaslaitaksen

asestettu mm nopeaan, että ases- 
tettujen lukumäärä on kahden 
viimeisen kuukauden ajalla nous­
sut 47 prosentilla.

Carson kuitenkin vakuutti, et­
tä helmikuun ajalla, jolloin Sak­
sa oli "saartanut" Englantia oli 
Suiir-Britannian satamista lähte­
nyt 5.873 ja saapunut 6.076 lai­
vaa, joten saksalaisten on onnis­
tunut upottaa vain yksi sadasta 
liikkeellä olleista laivoista. Merel-

le saaneet 
Raasta.

(Salapoliisit eivät 
mitään tietoa var-

— Jos haluat säädä 
Toverin sen nykyisellä 
hinnalla, niin muista ti­
lata se ennen maalis­
kuun alkua, jonka jä- 
Icstä tilaushinta on kor­
keampi
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